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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 09/01/2019 

L'anno duemiladiciannove il giorno nove del mese di gennaio, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 1681/02-16 del 02/01/2019), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,15 il Consigliere anziano presente in Aula Francesco Schembri invita il Segretario 
Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al termine del quale risulta presente solo lo stesso. 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente f.f. rinvia la seduta di un’ora ai sensi del 
regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 
Alle ore 13,20 il Vice Presidente Longo invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare 
l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, 
D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8). 
Verificata la presenza del numero legale, il Vice Presidente comunica che il Presidente Marco 
Frasca Polara è assente in quanto è riunito al tavolo tecnico con la RAP, CONAI, Servizio Ambiente 
del Comune, SRR e la Prima Circoscrizione per le problematiche inerenti il III° step della raccolta 
differenziata “porta a porta”. Il Vicepresidente Longo precisa di avere preso parte a tale riunione e 
relaziona su quanto stabilito in sua presenza: l’impegno ad effettuare sopralluoghi congiunti in alcune 
strade con la finalità di individuare i luoghi in cui i cittadini possano conferire i rifiuti, vista la presenza 
di cantieri come in via Amari e con l’obiettivo di sensibilizzare i cittadini al rispetto delle regole della 
raccolta differenziata; comunica inoltre che si terrà un’attività di sensibilizzazione curata dalla ex Società 
Palermo Ambiente per le zone di confine con l’avvio del III Step, come ad esempio la via Albanese, per  
esaminare le anomalie che sono ultimamente emerse; successivamente è previsto un intervento della 
Polizia Municipale per controllare e vigilare sul rispetto di quanto stabilito. 
La Consigliera D’Alia presenta una mozione avente per oggetto “Intervento di manutenzione di Villa 
Tricoli in via Campolo 54”. 
Alle ore 13,35 esce dall’aula il consigliere D’Alia ed entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti 
n. 8). 
Il Vice Presidente, dopo aver comunicato che non sarà presente alla seduta di domani per motivi 
familiari, alle ore 13,37 sospende la seduta per 5 minuti per consentire agli uffici di verificare se vi sono 
ulteriori comunicazioni. 
Il Vice Presidente Longo alle ore 13,45 invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare 
l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 7 Consiglieri: Amore, Di 
Napoli, Forzinetti, Governale, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8). 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente f.f. passa al punto n. 1 iscritto all’O.d.G. avente 
per oggetto “Comunicazioni del Presidente” e comunica che sono pervenute: 1°) dall’Area Ragioneria 
Generale, Tributi e Patrimonio Staff del Ragioniere Generale la «Trasmissione proposta di deliberazione 
consiliare , prot, n. 1812589 del 27/12/2018 avente per oggetto “Approvazione Documento Unico di Programmazione 
(DUP) periodo 2019/2021 e del Bilancio di Previsione 2019/2021”»; 2°) una email da parte dell’Assessore G. 
Nicotri, che dà la propria disponibilità a partecipare alla seduta del 14.01.2019, mentre con un’altra 
email la Dr.ssa Margherita Amato comunica che a causa di impeghi precedentemente assunti non potrà 
essere presente a tale seduta; 3°) una email di invito da parte della Dr.ssa Licia Romano per giorno 12 
gennaio p.v.  alle ore 11.00 alla cerimonia della seconda giornata celebrativa del Genio di Palermo, alla 
presenza del Sindaco, che si terrà a Palazzo delle Aquile..  
Alle ore 13,50 escono dall’aula i Consiglieri Palumbo e Schembri (presenti n. 6). 
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Il Vice Presidente dichiara concluso il punto comunicazioni e con l’assenso dei Consiglieri presenti in 
aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle persone dei Consiglieri Amore, Di Napoli e 
Romano, e, come concordato con i Capi Gruppo, prosegue con la trattazione del punto n. 2 iscritto 
all’O.d.G. avente per oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti” e dà lettura integrale del Verbale 
della seduta del 21.11.2018, alla conclusione del quale lo pone in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    6  
Votanti: n. 6  
Favorevoli: n. 6  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, alle ore 14,05 dichiara chiusa la seduta. 
 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
             Dott.ssa Caterina Maltese                                                    Francesco Schembri 
     (Firmato in originale)             (Firmato in originale)  
   
          Marcello Longo   

        (Firmato in originale)                                                                                      
       

   
                    


